



40个人防工程 昨起开放纳凉

里面有水喝有报看有棋下

□晚报记者 裴蕾/文 廖谦/图

去年7月14日,本市首次开放了32个人防工程,为市民提供免费纳凉场所。

今年夏天,本市人防工程开放时间提前了一个多月。

针对今年高温天气来得早、恰逢高考的实际情况,昨日起,郑州市宣布将开放40个人防工程纳凉点,总面积近21万平方米,供市民休闲纳凉。

市民只要看到写有“人防工程纳凉点”等字样的相关条幅,就可随意进出,享受清凉夏日。

据介绍,本市今年开放供市民纳凉的人防工程,以大型商场、超市、社区结建的人防工程为主。

为方便市民识别,所有的人防工程纳凉点都在显著位置悬挂了“人防工程纳凉点”的标志牌。而每个纳凉点都配备了饮水机、饮水纸杯、桌椅板凳、报架、报纸杂志、棋类、扑克牌、防暑降温药品等纳凉休闲的设施和物品等。



在民主路沃尔玛印象城人防工程内,不少市民在此休闲。

郑州市40个人防工程纳凉点

单位	人防工程纳凉点名称	具体位置
市本级	火车站北出口人防工程	火车站北出口
	“7401”人防工程	建设路与嵩山路交叉口
中原区	中原商贸城人防工程	嵩山路与建设路交叉口
	鑫苑国际广场人防工程	建设路与百花路交叉口
	建设路大商集团人防工程	建设路与桐柏路交叉口
	市人防工程建筑公司人防工程	中原路与伏牛路交叉口
二七区	大同路地一大道人防工程	福寿街至敦睦路段、大同路
	鑫苑都市领地人防工程	王立岩北街18号院
	邮电四公司人防工程	绿城广场东邮电四公司家属院
	北京华联超市人防工程	二七广场西北角
	沃尔玛印象城人防工程	太康路与民主路交叉口
金水区	丹尼斯百货公司花园路店人防工程	郑花路1号
	丹尼斯百货公司人民路店人防工程	人民路2号
	正道花园商厦人防工程	花园路8号
	正道中环百货人防工程	花园路59号
	金水区人防办人防工程	杜岭街58号
	东风路世纪联华人防工程	东风路与丰乐路交叉口
	融元广场人防工程	郑花路北段
	百脑汇人防工程	东风路与文化路交叉口

单位	人防工程纳凉点名称	具体位置
管城区	大上海城人防工程	东太康路
	大同路地一大道人防工程	乔家门路段
	南关街人防工程	南关街南关办事处南
惠济区	二里岗人防工程	城东路与货站街
	港湾人防工程	未来路与航海路交叉口
	祥和社区3号院人防工程	南阳路与兴隆铺路交叉口
	祥和社区4号院人防工程	南阳路与兴隆铺路交叉口
上街区	祥和社区7号院人防工程	南阳路与兴隆铺路交叉口
	清华园商务楼人防工程	北三环与南阳路交叉口
	中州大学学术交流中心人防工程	英才街与文化路交叉口
	祥和社区8号院人防工程	南阳路与兴隆铺路交叉口
	中州大学校区人防工程	中州大学校内
	人民广场人防工程	中心路与金屏路交叉口
火车站 管委会	亚星广场人防工程	中心路与登封路交叉口
	轻金属研究院人防工程	淮阳路与济源路交叉口
	罗马假日人防工程	登封路与许昌路交叉口
	长铝公司指挥所人防工程	孟津路
管委会	重体育竞技中心教学楼人防工程	上街区机场航校院内
	四方惠济国际广场人防工程	许昌路与金屏路交叉口
管委会	地一大道人防工程	地一大道口部
	火车站地下人防工程	火车站地下东广场

本报记者多处实测户外工作者劳动“热度” 师傅,辛苦了!(此处可以有掌声)

根据气象部门预报,郑州市连日高温,最高气温达42.5℃,有市民反映高温天气使一些室外工作岗位的人们饱受煎熬,并呼吁有关部门采取有效的防暑降温等劳动保护措施。

昨天,记者带着温度计走访了几个高温作业区,体验了室外劳动者工作岗位的辛苦。

晚报记者 鲁燕 实习生 王雨馨/文 晚报记者 张翼飞/图



公交车上

测温时间:16点15分
测温地点:204路公交车上
温度:41.5℃

204路公交车没有空调,此时,虽然车里乘客很少,但是热度丝毫不减。

记者在华山路中原路站坐上了车,坐了4站,到建设路西环路站下车。

车长是一位女师傅,叫马亚华。

问起在这种天气下工作的感受,马亚华连连说热,“我的腿都被热气熏得起了好多红疙瘩”。记者看到紧挨着车长右脚旁边,正是公交车发动机机器盖与驾驶室地板衔接处的散热口,“这地方是最热的地方了,不信你们把温度计拿这儿放着试试”。记者刚一放上去,一站路没到,温度就达到42.4℃。

其实,站在马亚华身后还没几分钟,记者的大脚趾因为碰到发动机盖的一侧,已被烫得起泡了。“忘了提醒你注意了,你没看我吧把湿毛巾放在发动机盖上散热嘛,一个来回这样散热达5次。”

马亚华说,她身后的每一处都是不敢碰的,档杆、发动机盖、窗户玻璃等都是热得烫手。

虽然马亚华头顶上的电风扇不停地呼扇着,但是16点15分,放在发动机盖上的温度计,温度显示为41.5℃。

就这温度还不算高的,马亚华说,中午她接班的那个时间,温度都要超过40℃。

在66路公交调度室门前,记者看到一位刚跑完车的岳华伟司机师傅正抱着一个超大型水杯,开始咕咚咕咚地喝水,“像这个2500毫升的水杯,我跑一趟车就是一整大杯”。

他还开玩笑道:“我每天走时装的满杯子水都是凉的,可跑一趟车下来,就是开水了,不用烧。”

恰好,记者碰见公交一公司三车队的赵彩虹书记和一公司运营科的高明堂在调度室,正在安排工作人员做好一线车长们的防暑降温措施。

在调度室,他们准备好了雪糕、绿豆汤、毛巾等物品供车长降温。



空调车上

测温时间:16点45分
测温地点:203路空调公交车上
温度:36℃

16点45分,记者在郑上路乘上一辆西南方向的203路空调车,一上车就感到空间大,制冷效果好,刚上车时测量温度为36℃。

“这个天,开空调车一定很爽吧?”对于这样的问题,公交车长刘海说,他也听到那些没开空调车同事的羡慕:“其实,我们开空调车是挺知足的,但是,开空调车也有苦恼的地方。”

他说,空调车由于玻璃窗户都是密封的,没法打开,不透气的,里面的湿气太大,总感觉身上黏黏的,很不舒服。“这两天天热,水箱温度超过100℃就自动报警,每当这个时候,车子根本跑不动,但又没有到站,就只能将空调关一会儿,还不能加着油跑。”

16点54分,记者在桐柏路陇海路站下车时,温度就显示为33.3℃,又降低了几度。



建筑工地

测温时间:16点30分
测温地点:西三环(郑上路与西环路交叉口)地铁站施工处
温度:40.2℃

来自山东的张师傅是工地放砂浆的工人,正拿着扫帚在扫地。据他讲,这么热的天气,工地目前还没有采取防暑措施,不过,中午正热时也可以休息一会儿。

一大片工地,记者放眼一看,连个遮阳的地方都没有。

“今天工地人咋这么少啊?”张师傅说,这两天高考,都停工了。

16点30分,记者在工地中央测量,温度显示为40.2℃。



一名刚刚下车的男车长渴坏了,喝水的样子很豪爽。



林荫大道

测温时间:15点41分
测温地点:文化宫路与颍河南里交叉口
温度:29.4℃

记者在该路段树荫下,拿出温度计,数分钟后,温度显示为29.4℃。

几分钟后,当记者把温度计放在一辆停在马路边的汽车引擎盖上时,温度立马升到了32.9℃。

已经是15点30分了,当记者把温度计放到市文物局门前的鹅卵石上,刚过一分钟便从38℃上升到40℃。

一位路人手摸着石头马上缩了回去:“这上面真烫手啊,拿个鸡蛋放上面都能烤熟!”